增加优质产品供给 助"燃"暑期消费市场

中国经济网评论员 子房先生

近日,文化和旅游部举办2024年第二季度例行新闻发布会,介绍全国暑期文化和旅游消费季等有关情况。据初步统计,各地将在暑期举办超4000项约3.7万场次文旅消费活动,推出发放消费券、票价优惠、消费满减、折扣套餐等惠民措施,助"燃"暑期消费市场。

今年以来,从"冰雪经济"到"春日经济",文旅消费"热辣滚烫"。以"五一"假期为例,全国国内旅游出游合计2.95亿人次,同比增长7.6%;国内游客出游总花费1668.9亿元,同比增长12.7%。甘肃、江苏、陕西等地将演艺、非遗、文化遗产、美食等元素与旅游塘合,故宫博物院、三星堆博物馆、殷墟博物馆等热门博物馆客流持续保持高位……神州大地上,"诗"和"远方"更好

地联结,不仅给游客带来新体验,也为 文旅市场创造出新的增长点。

暑期是一年中时间跨度最长的旅游旺季,大中小学生陆续放假,职工年休假也较为集中,人民群众文化和旅游消费需求旺盛。比如,有不少学子就选择通过"毕业旅行"来致敬青春。某在线旅游平台预订信息显示,"毕业旅行"搜索量迅速上升,"00后"群体在6—8月的旅行预订量大幅度增长。所谓好马配好鞍,如此火热的消费需求,更需优质的产品供给来匹配。

一系列"夏日限定"活动在陆续开展:湖南推出多条避暑游路线,让游客尽享夏日特色美食、美景;四川推出特色玩法,探秘文化遗产、领略巴蜀山水,邀请游客畅游一"夏";江苏发出"夏天

的邀约",10条江苏省文博场馆研学游精品线路串联起各级各类大中小型博物馆,让游客在行走中感受江苏地域文明的魅力……改善消费条件,释放消费潜力,"有形之手"显现出重要作用。

近日,国家发展改革委等部门制定的《关于打造消费新场景培育消费新增长点的措施》对外发布。不论是"发展餐饮消费细分领域,鼓励因地制宜挖掘地方特色美食资源",还是"推动城闲宜控掘地方特色美食资源",还是"推动城闲宜,推动城市,排动是"推动购物消费多元融资发展,打造商旅文体融合的新型消费场景不断翻新、迭代、升级,无疑将更好地满足百姓的个性化、品质化和多样性需求,为暑期消费市场再添"一加火"

热潮之下,还需多说两句。观察以往的案例,有游客满怀期待出发,却发现"想象很丰满,现实很骨感":各本灵区卖一样的工艺品,商业气过浓,之大味不足,最后只能沦为"到此一游"。其实,在对待文化旅游的问题上,最严世的人人。很多长盛不衰、风靡世化的,是心急。很多长盛不衰、风靡世化的故畏,同时还有对服务细节的出来。对于各地来说,还需要日复一日的深耕,才能对得起见识和品位不断提升的消费者。

文旅消费是扩大内需的重要内容, 也是消费升级的重要方向。政府搭台、 市场唱戏,消费新场景不断涌现,相信 今年的暑期消费市场必将更加红火。

来源:中国经济网

自导自演的假闹剧该"收场"了

新华网记者 乌梦达 阳娜



一段时间以来,自导自演摆拍造假乱象多发。

"凉山XX""赵XX"等网红博主直播卖惨、虚假助农;某网红编造"拾到小学生秦朗丢失的作业本"系列视频;为吸粉引流,一女子和母亲一起编造演绎"强迫相亲""非法拘禁"的悲惨情节……

自导自演造假无非几个套路,或 是虚假卖惨哭穷,或是编造家庭矛盾、 演绎感情纠纷等。

费尽心机编故事,利用了网民情

绪,欺骗的是公众感情。一些博主通 过"颠覆认知""制造对立"的内容博取 眼球、煽动情绪。部分内容价值观扭 曲,甚至挑战公序良俗和法律底线。

对自导自演摆拍造假乱象,相关部门近年来持续采取治理行动,不少自媒体受到法律制裁。但仍有人心存侥幸, 铤而走险,亟需加强整治,加大震慑。

流量经济不能成为造假经济。对 无底线博流量的自导自演摆拍造假之 风,必须坚决亮剑! 来源:新华社

给违规借调、过度借调 画上"休止符"

"借调"由来已久,原是为补充政府机关、事业单位的人员编制不足,但在施行中也产生了一些问题。澎湃新闻采访了解,不少短期借调变成"长期占用",被上级单位抽调人员的乡镇机关,运转压力也较大,而一些被借调的干部事实上处于借用单位和派出单位的"双重挤压"中。(6月26日澎湃新闻)

各级机关会从下级单位借调人员来"搭把手、充实力",而基层公务员也想去上级单位"涨经验、提能力",双方合力攻坚,确保圆满完成重大工作任务,原本是一件两全其美的好事。但若"滥用借调""随意借调"甚至"长期霸占""据为已用"便会催生许多问题与危害,不仅让借调干部处于"爹不疼,娘不爱"的尴尬处境,还会让"借调"成为占用基层资源的"得利帮凶"。

"借调就霸占"这样的借调对个人 而言没什么好处,首先你与原单位脱 离工作关系,但你的人事关系还在原 单位,你工作做得再好,成绩再大和原 单位都没什么关系,评优评先或职称 评定、职级晋升都不会有你的份,履历 中的基层经历更是"有名无实"。在借 调单位找不到归属感,又在原单位找不到存在感,很容易让被借调干部"寒了心",久而久之难免出现变得懒惰沉沦,消磨工作热情,这显然也是与上级关心关爱年轻干部的精神背道而驰。

众所周知,基层是政策执行的"最后型",面临的工作繁杂琐碎。要想把上级的精神真真切切贯到到基层,就需要基层的党员干部当好服要基层的党员干部当好服要基层的党员干部当场服果不作更变势,基层工作,是是借责,就容易造成基层干型的人。这点等基层单位不堪重负、的一个人。这个人,因此违规借调在基层干群中是备受诟病。

为基层减负亦是赋能!莫打"借调"名义占用基层资源,要走出窘境,让基层干部回归基层、服务群众,这才是为基层干部"减负"。同时,相关部门要将"借调"关进"制度"的笼子,真正做到"按需借调、按时归还"。只有给违规借调、过度借调画上"休止符",才能真正走出"清理—反弹—再清理"的怪圈。

438分,同样值得被看见

关末

"这是她从来没考过的分数,之前模考基本在380—400分之间。"近日,一位山西妈妈晒出了女儿的高考成绩——文科438分,她说女儿把最好的一次成绩给了高考。评论区里不乏有人对分数长吁短叹,但更多网友都对女孩送上了祝福,并为妈妈的好心态点赞。

各地高考陆续放榜,各种"查分名 场面"也如约上演。在一众高分话题 中,438这个分数似乎显得有些特别。 而其之所以引发热议,一方面,在于温 暖又健康的教育理念。无需与"别人家 的孩子"攀比,只要努力突破自我、不留 遗憾,同样是家人的骄傲。

另一方面,也正如有人说,在438分中看到了曾经的自己。高考叙事不是只有一种脚本,无论满屏喜报多么热闹,现实生活中我们大多数人都是那个"普通小孩"。在某一个夏日里,紧张地查分,平静地接受,随即又投入报考事宜,根本没什么沸腾欢呼的"高燃瞬间"。学霸的精彩故事固然令人兴奋,可无数这样平凡的场景,才构成了我们关于高考最真实的记忆。

"第一个满分出现了""分数高到被屏蔽""淡定表示想去清北"……类似话题几乎年年在此刻刷屏。中国人向

来重视教育,高考又是全民参与的话题,高分学子确实天然带有关注度。但不可否认,正是媒体的聚焦、平台的热炒,"遍地学霸"才愈发成为某种流量密码。"不考700分都不好意思晒成绩",这不仅让一些学生和家长背负了沉重心理负担,更极大增加了"一考定终生"的焦虑。

高考分数是衡量学习成果的直接 指标,却绝不是判定人生成败的唯一标 准。漫长的求学过程中,那些朗诵的清 晨、挑灯的夜晚,不仅是为了卷面上那 几道题,更磨砺着面对挫折的心性、解 决问题的态度。每个人都有自己的人 生,哪怕今天分数"平平无奇",未来的原野上还有无限机遇与可能。以更大视野看,更多"438分"的故事应当被看见,也值得被看见。因为平凡的大多数人,才是整个社会最大的"基本盘"。

这些年,我们一直在倡导破除"唯分数论",鼓励多元发展。不妨就从以平常心看待高考分数开始,多关注普通人背后的努力,想方设法提供后续成长成才的空间。某种程度上,作为一次文化事件,高考反映社会价值观,更影响社会价值观。不过分神化高分,为所有拼搏喝彩,这才是教育的初衷。

来源:北京日报